
                                                 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير     –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  

  1                        السنة الأولى جذع مشترك                                  –( 2) الماليةمقياس المحاسبة  –دروس على الخط        

 

 التسبيقات على المخزوناتمحاسبة  :الثانيالأسبوع 
 التسجيل المحاسبي عند المشتري 

  التسجيل المحاسبي عن البائع 
 

لزبون ط على اغالبا ما يستلم المورد طلبية من عند الزبون بغرض توفير مخزونات معينة ولكن المورد )البائع( يشتر 

        .وفيرهاتة بعد )المشتري( دفغ تسبيق على طلبيته حتى يضمن بأن الزبون سوف يشتري فعلا البضاعة أو المنتجات المطلوب

قابل جعل حساب م"تسبيقات للموردين"  4093مدينا في الحساب )المشتري( فيسجله بالنسبة للزبون  حق قيعتبر هذا التسبي

 . بالمبلغ المدفوع البنك أو الصندوق دائنا

عل لزبائن" مقابل جا"تسبيقات مستلمة من عند  4193دائنا في الحساب بالنسبة للمورد )البائع( فيسجله  التزاماكما يعتبر 

 مبلغ المستلم.حساب البنك أو الصندوق مدينا بال

لمخزونات وليس وذلك معناه أن المبلغ المستلم أو المدفوع متعلق با  3متبوع بالرقم   419و  409تم استعمال الحساب 

 بالأغلفة.

 لتسبيق بدون رسم على القيمة المضافة  وذلك كما يلي:يكون التسجيل المحاسبي ل

 

  المشتريعند  ات على المخزوناتلتسبيقالتسجيل المحاسبي لأولا: 

 

 تسبيق نسجل:مرفقة ب )لشراء بضاعة مثلا( عند إرسال الطلبية 
 

 مدفوعة على الحسابتسبيقات الموردون المدينون:   

 الصندوق )أو البنك(     

 ) طلبية رقم...+ شيك أو وصل الصندوق رقم ... (

 

512/53 

4093 

 

 
 

       

 نسجل: عند استلام الفاتورة والبضاعة المطلوبة 

 البضائع المخزنة  

 رسم على القيمة المضافة مسترجعة

 ب(موردو المخزونات ) بالمبلغ المتبقى على الحسا       

 مدفوعة على الحسابتسبيقات الموردون المدينون:       
 

 

 

401 

4093 

380 

4456 

 

 

 مخزونات البضائع   

 البضائع المخزنة   
 المخازن رقم...() وصل استلام رقم ...أو وصل إدخال إلى 

 

380 

30 

 

  نسجل:شراء الدفع إلى المورد ثمن عند  
 

 موردو المخزونات  

 البنك )أو الصندوق(     

 ) شيك )أو وصل الصندوق( رقم ... (

 

512/53 

401 

 

 
 

يومية، علما أن في دفتر التسجيلها محاسبيا بالعمليات الآتية يطلب  2018قامت مؤسسة تجارية خلال شهر أفريل  : 1مثال

 .% 19 الرسم على القيمة المضافةنسبة 

دج 20 000دج مرفوقة بشيك  000 200: تم إرسال طلبية شراء بضاعة بـ 04/04/2018في   

   04/04/2018والبضاعة التي تم طلبها في  الفاتورة : وصول15/04/2018في 

 .  2018لمتعلقة بشهر أفريل المخزونات كل مستحقاتهم ا ي: دفع لمورد30/04/2018في 

 

 

 

 الحل

//  



                                                 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير     –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  

  2                        السنة الأولى جذع مشترك                                  –( 2) الماليةمقياس المحاسبة  –دروس على الخط        

 

التسجيل المحاسبي°( 1  

 

 

 

000 20 

 

000 20 

 

          على الحساب تسبيقات مدفوعةالمدينون: الموردون 

 البنك
 ) طلبية رقم...+ شيك أو وصل الصندوق رقم ... (

 

 

 

512 

  

4093 

 

 

 

000 218 

000 20 

000 200 

000 38 

 البضائع المخزنة

 رسم على القيمة المضافة مسترجعة

 موردو المخزونات ) بالمبلغ المتبقى على الحساب(

 على الحساب تسبيقات مدفوعةالموردون المدينون: 
 )فاتورة شراء رقم...(

 

 

 

401 

4093 

380 

4456 

 

 

 

000 200 

 مخزونات البضائع 200 000

 البضائع المخزنة
 ..أو وصل إدخال إلى المخازن رقم...() وصل استلام رقم .

 

 

380 

30 

 

 

218000 

 

218000 

 

 ( 218 000موردو المخزونات ) 

 البنك
 رقم...( شيك)

 

 

512 

 

 

401 

 

 
  

  البائعالتسجيل المحاسبي للتسبيقات على المخزونات عند  ثانيا
 

ة على القيم ) يسجل التسبيق بدون رسم (.مرفقة بتسبيقطلبية )  استلامبيع بضاعة عن طريق يمكن للمؤسسة التجارية 

 المضافة(

  الطلبية والتسبيق نسجل: استلامعند 

 

 الصندوق )أو البنك(  

 تسبيقات مستلمة: الزبائن الدائنون     
 ) طلبية رقم...+ شيك أو وصل الصندوق رقم ... (

 

4193 

53/512 

 

 

 

 

 

 

  في نفس اليوم(، نسجل:)إرسال الفاتورة والبضاعة المطلوبة عند 

 

 الزبائن  

 تسبيقات مستلمة: الزبائن الدائنون

 رسم على القيمة المضافة محصلة     

 المبيعات من البضائع    
 )فاتورة بيع رقم...(

 

 

 

4457 

700 

 

411 

4193 

 

 مشتريات البضائع المبيعة  

 مخزونات البضائع    
 المخازن رقم...() وصل تسليم رقم ...أو وصل إخراج من 

 

30 

600 

 

 

 مثال: 

04/04/8201  

//  

20/04/8201  

15/04/8201  

// 



                                                 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير     –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  

  3                        السنة الأولى جذع مشترك                                  –( 2) الماليةمقياس المحاسبة  –دروس على الخط        

 

 مية، علما أن نسبةفي دفتر اليوتسجيلها محاسبيا بالعمليات الآتية يطلب  2018قامت مؤسسة تجارية خلال شهر أفريل  °( 1

 .% 19 الرسم على القيمة المضافة

 

 دج.   30 000بتسبيق نقدي  دج مرفوقة 250 000 تباع بـ: استلام طلبية شراء بضاعة 11/04/2018في 

عها بهامش ربح ، علما أن هذه البضاعة تم بي 11/04/2018والبضاعة المطلوبة في  فاتورة البيع: إرسال 20/04/2018في 

 على ثمن الشراء.  % 25

 بشيك بنكي 2018المتعلقة بشهر أفريل  مبلغ المبيعات: تم القبض من الزبائن 29/04/2018في 
 

  

التسجيل المحاسبي°( 1الحل:   

 

 

 

000 30 

 

000 30 
 

 الصندوق

 تسبيقات مستلمة: الزبائن الدائنون   
 ) طلبية رقم...+ شيك أو وصل الصندوق رقم ... (

 

 

 

4193 

 

53 

 

 

 

500 47 

000 250 

500 267 

000 30 

 (30 000- 1.19× دج   250 000الزبائن ) 

 تسبيقات مستلمة: الزبائن الدائنون

 رسم على القيمة المضافة محصلة

 المبيعات من البضائع    
 )فاتورة بيع رقم...(

 

 

 

4457 

700 

 

411 

4193 

 

 

 

000 200 

 

 

000 200 

 

 

 (200 000=1.25÷  250 000)مشتريات البضائع المبيعة 

 مخزونات البضائع        

       
 المخازن رقم...() وصل تسليم رقم ...أو وصل إخراج من 

 

 

 

30 

 

 

600 

 

 

 

500 267 

 

500 267 

 

 (267 500البنك  )

 الزبائن    
 )شيك رقم...(

 

 

 

411 

 

  

512 

 

 

20/04/2018 

// 

29/04/2018 

11/04/2018 


